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12 Questaq(3,0 pontos)
Dado o sistema de trés for¢cdy € o momento1)

aplicado sobre o cubo de ladae peso desprezivel, Z F
conforme mostrado na figura, pede-se: Ni >

a) calcular a resultante M = MKk
b) calcular o momento do sistema - v
em relacdo ao pélo® o T—)Jq ———————— -
c) verificar se o sistema é d
redutivel a uma uUnica forgca = A
d) reduzir o sistema a uma forca ~
aplicada emA e um binério

22 Questaq(3,0 pontos)

Uma placa retangular de lad@s e 2b, com massa
m, esta articulada emA e sustentada pelo fio e,

conforme mostrado na figura. Na are®® esta
soldada uma barra homogénea de masg&h Pede-

i
A B 2 _ i
: . G=0k
se: < T’
. . 2
a) as coordenadas do baricentro do conjunto 2 l
placa e barra
b) reacdes no vincula e no fio B)

c) o anguloa que a arestAB faz com a horizontal, 2b
na posicdo de equilibrio, supondo a ruptura do fio.

32 Questaq(3,0 pontos)

A placa semicircular homogénea de pd3p esta

simplesmente apoiada com atrito €ne suportada
pelos fiosAD e BC, conforme mostrado na figura.
Pede-se determinar em funcaoRie

a) o diagrama de corpo livre da placa

b) as tensdes A e Tg nos fios

c) as forgas de reac&q, Fy e F, no apoioO

d) o coeficiente de atritp emO para que a placa
permaneca em equilibrio
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Resolucao da Prova

12 Questaq(3,0 pontos)

Dado o sistema de trés forcds € 0 momento1)

aplicado sobre o cubo de lada peso desprezivel, M

conforme mostrado na figura, pede-se: i

a) calcular a resultante H
b) calcular o momento do sistema O/

em relagcdo ao pélo O /

c) verificar se o sistema é F
redutivel a uma Unica forga

d) reduzir o sistema a uma forca
aplicada em A e um binario

Resolucao:

a)R=>F R=F +Fj+Fk R=F@ +]+k)

b) Mo =Y (P-0)OF +M M, =ai OFi +ak OFj +(ai +a) OFK + MK
M, =0-aFi —aFj +aFi +Mk M, = -aFj + Mk

c) I =M, R | =(-aF +MK)[F (i +] +k)
| =-aF*+MF se |[M#aF;l#0

(0,5 ponto)

(0,5 ponto)

o invariante escalar ser& diferente de zero e portanto o

sistemando podera ser reduzido a uma Unica forca (1,0 ponto)
d) Resultante aplicada no ponto A (R A
M,=M,+(O-AOR M,=(-aF +Mk)-a(i +])OF(@ +]+k)
M, = (-aFj + Mk) +aF (=i +7]) M, =-aFi + Mk (1,0 ponto)
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22 Questaq(3,0 pontos)

Uma placa retangular de lad@a e 2b, com massan,

esta articulada emA e sustentada pelo fio erB, g

conforme mostrado na figura. Na aresBD esta P <

soldada uma barra homogénea de mas&a Pede-se: *I—) A B G=gk

k

a) as coordenadas do baricentro do conjunto 2a l
placa e barra

b) reac¢des nos vinculos A e B (fio)

c) o anguloa que a aresta AB faz com a horizontal, na C D

posicao de equilibrio, supondo a ruptura do fio. 2b
Resolucao:
D mx mb+ (m/ 4)2b 6
== = v /7 =—b
A% > m X m+(m/ 4) 75
> mz ma+(m/4)a
= = < =a 1,0 t
% m m+(m/ 4) % (1,0 ponto)
b) R=>F=0 RZ:RA+RB+%mg:O R =0
‘MA‘:Z‘IE‘EJI:O Emg@?—b%(& [2b)=0 RB:—%mg RA:—%mg (1,0 ponto)

c¢) Equilibrio: baricentro alinhado com articulagéo A

6b
a = arctan— 1,0 ponto
Ea (1,0 ponto)
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32 Questaq(3,0 pontos)

A placa semicircular homogénea de pd3pesta
simplesmente apoiada e e suportada pelos fios
AD e BC, conforme mostrado na figura. Pede-se
determinar em funcao d&

a) o diagrama de corpo livre da placa

b) as tensdesale Tg nos fios

c) as forgas de reacéq,fr, e K, no apoio O

d) o coeficiente de atritp em O para a placa
permanecer em equilibrio

Resolucao:
a) diagrama de corpo livre (0,5 ponto)

b) direcédo dos fios:
(D-A)/|[(D-A)| = (RN R +RK) /3R = (7 - ] +K) /3
(C-B)/[(C-B)|=(-R —2Rj +Rk)//6R? = (- -2] +k)//6

Tensdes nos fios: T, = (T,/~/3)({ =] +K) T, = (T, /V/6)(- —2] +K)
Momento em relacdo a O

M, =(B-0) 0T, +(A-0) 0T, +(A-0) O(-Pk) =0

M, =[(B-0) OT, +(A-0) 0T, +(A-0) O(-Pk)] @ =0

M, =[2R] O(T, /\6)(— —2] +K)+ R O(T,/~/3)( - ] +K)+ R O(-Pk)]d =0

M, =[(2RT, //6)(i +Kk)+(RT,/+/3)({ —k)-RP1d =0 2T, +/2T,-/6P=0  (I)
M, =[(B-0) 0T, +(A-0)OT,] k=0

M, =[2R] O(T,//6)(— 2] +K)+ R O(T,/+/3)(i =] +K)] K =0 2T, —~/2T, =0 (I
resultando de (I) e (II) : T, = J3P/2 T =./6P/4 (1,0 ponto)

) R=>F=0 R =F +T,0+T, =0

F,+ (T, /V3)([ - +K) O +(T, /\6) (- -2 +K)[T =0 [F, =-P/4
R =F+T,0+T, =0 F,=P
R =F,+T,k+T,(k-Pk =0 F,=P/4 (1,0 ponto)

d[T|seN  [T|=\F?+F?=PJ2/4 N=F, =P p=~214 (0,5 ponto)




